MEGOLDASOK
I. Feladatsor
. L 8. B 15. C
2. g 9. D 16. A
3. A 10. B 17. E
4. E 11. D 18. A
5. D 12. B 19. €
AR 13. D 20. C
7. B 14. C
II. Feladatsor
1.feladat
a/ Az dthaladt toltésmennyiség:
Q, = I.t= 10,0 A . 3600 s = 3, 610" © 1 pont
A hasznos toltésmennyiség:
Q, = 0,400-3,6-10% ¢ = 1,44-10% C 1 pont

Az anddos oxidécidkor: Mn —18— MnO

- 4
1 mol Mnﬂa—ion eldallitiasdhoz kell 7-9,65°10 C 1 pont

Az elektroliziskor keletkezd KMnO4 anyagmennyisége:

L. ___lssooC
1 = ~7-96500 C/mol

= 0,0213 mol 1 pont

Az adtkristédlyositott KMnG4 anyagmennyisége:

v,ul/s WYL 1 pon‘t

n, = 0,800°0,0213 mol = 0,017 mol
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1. feladat (folytatds)
b/ Reakcidegyenlet:
MnO, + 5 C1™ + 8 H* = Mn?" + 2,5 C1, + 4 Hy0
1 mol 2,5 mol
0,017 mol —=---mmmmeme e » 0,0426 mol

A fejleszthet6 kldérgdz térfogata:

V., = 0,0426 mol.24,5 dm>/mol = 1,043 dm’

C12

2. feladat

A fém oxiddcidja:

2x Me + x 0, —> 2x MeD f1f
Tomegviszonyok: (a fém moldris tomege: M(Me))
9 .
2x.M(Me) + x.32 —=+ = 44,33 g /2/

Az adott térfogatardnyd amménia és metdn égésének
osszevont reakcidegyenlete:
1

5,5 e !
NH3 + CH4 + —5— U2 — > N

7
+ = HZU + [:02 /3/

2 2

A lecsap6dé vizgdz anyagmennyisége:
_ 12,60 .
nHZB -~ 718 g/mol 0,7 mol

/3/ szerint:

3,5 mol H,0 keletkezéséhez 2,75 mol 02 sziikséges

Z

0,7 mol - > - 0,55 mol 02 - " -

44,33 g Me0 keletkezéséhez ugyancsak 0,55 mol 02 kell.

A /2/ tsszefiiggésbdl:

x = 0,55 mol

tovébba:

24,3 g/mol

A keresett fém tehdt a magnézium.
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3. feladat

A kiinduldsi oldat:

Zn2+ Pb2+ Ag+
Anyagmennyiségek: 2x y X
A lejdtszddé reakcidk:
% Zn + Agt —— -% Zn'2+ + Ag /1/
Zn + Pbl* —_— n?*  +  Pb /2/ 2 pont

A reakcidk teljes lejdtszdéddsa utdn az oldatban 1évd Zn2+
anyagmennyisége:

nznz+ = 2x + 0,5x + vy
Az oldatb6l levdlasztott cink teljes anyagmennyisége:

"7n = “G5'F gfmer = 0.011 mol
Usszefiiggés:

2,5x + y = 0,011 mol /3/ 2 pont
Tomegnidvekedés

- az /1/ reakcié sordn: (107,9 - 32,7) g/mol.x = 75,2 g/mol.x
- a /2/ reakcidé sordn: (207,2 - 65,4) g/mol.y =141,8 g/mol.y
- (0Osszesen:
75,2 g/mol.x + 141,8 g/mol.y = 1,0012g /4/ 2 pont
A /3/ és /4/ egyenletek megolddsa:
75,2 g/mol.x + 141,8 g/mol(0,011 mol - 2,5x) = 1,0012 g

279,3 g/mol.x 0,5586 g

0,002 mol

Ebb6l: X

A kiinduldsi oldatban 1év6 ionok anyagmennyiségei:

n , = 2.107° mol
=80

n_ o, = 4.107> mol
. I

_ -3
n ,, = 6.10 7 mol
PbZ”

—_—————————————e—rs—eea— 4 pont

10 pont



L G/a,

feladat

a/

b/

A KNO; oldéshdje:

KNO;/sz/ — K*/aq/ + NU;/aq/ 1 pont

UD= [(-251) + (-207) - (-493)] kJ/mol = +35 kJ/mol 2 pont

Az olddédds endoterm, tehdt a Le Chatelier elv értelmében
a melegités az endoterm folyamat, vagyis az oldédss ird-
nydba tolja el az olddéddsi egyensilyt.

A hoémérséklet emelésével a KNU3 oldhatdsdga né. 2 pont
A KNO3 oldéddsdnak térfogatviszonyai:

100 g vizben oldjunk 29,8 g KNU3-ot:

- 100 g viz térfogata 18%°C-on: 100 cm”

- 29,8 g KND3 térfogata:
v _ 29,8 g

KNO; 1,80 g/cm
kiinduldsi anyagok Osszes térfogata: V; = 116,6 cm”

16,6 cm3 1 pont

p =

A telitett oldat ttmege 129,8 g,

térfogata: i 129,8 g

v
0

s =_114,9 cn® 1 pont
1,13 g/cm '

Az oldddds sordn bekdvetkezd térfogatvédliozés:

3 P 3 _
- 116,6 em”™ = -1,7 cm

4V = 114,9 cm 1 pont

Az o0ldédds térfogatcsikkenéssel jar. A Le Chatelier ely

értelmében a nyomds niovelése a térfogatcsidkkenéssel jéard
folyamat, jelen esetben az cldédéds irdnyéba toljzs el az

oldédédsi egyensdlyt.

A nyomds nivelésével a KNU3 oldhatésdga nd. 2 pont

i0 pont



5. feladat

A kiinduldsi elegy anyagmennyiség-odsszetétele:

HCOOH: x CH3000H: y

Reakcidéegyenletek és anyagmennyiség-ardnyok:

X
x HCOOH + vl 02 _— X CDZ + X H20

y CHchDH - 2y 02 —3 2y C02 - 2y HZB 2 pont

Anyagmennyiségek: (0,5x + 2y)02 (x + 2y)CD2 (x + 2y)H,0
A megmaradt oxigén anyagmennyisége: 0,5 mol - (0,5x + 2y) 2 pont

Az égéstermék tomege:

(x+2y)18g/mol + (x+2y)44g/mol + [U,Smol—(0,5x+2y2]329/m01

mé =
= 28,72 g
46g/mol-x + 60g/mol.y = 12,72 g
46 x__+_ 60y ______ =__12,72 mol /1/ 2 pont

(Ugyanezt az Osszefiiggést kapjuk a kdvetkezd megfontoldsa alapjén:
A tomegmegmaradds értelmében az égéstermék tomege megegyezik a
kiinduldsi rendszer (savelegy és a hozzdadott oxigén) tomegével:

46g/mol.x + 60g/mol-y + 0,5mol-32g/mol = 28,72 g
46 x + 60 y = 12,72 mol )

A semlegesités reakcidegyenlete:

RCOOH + NaOH ——— RCOONa - HZD

3

Az OH -ion anyagmennyisége: Nou- = 24-:107° mol 2 pont

3

Ugyanennyi H'-ion van 10 cm savelegyben.

A kiinduldsi (100 cm’) savelegy H'-ion tartalma:
X__+ Y = 0,24 mol /2/

Az /1/ és /2/ egyenletrendszert megoldva:

x = 0,1200 mol

y = 10,1200 mol 2 pont
A két sav anyagmennyiség-ardnya: MHcooH ° "CH.COOH ~ I =1
- s ar. g 3 ————
A kiinduldsi elegy tomege (/1/ alapjdn): 12,72 g 2 pont

T~ B 12 pOI‘lt
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A szennyezett fém Gsszetétele:

6. feladat

K KZU KOH
tomeg: y X X Mesm = 2X + y

Az 5%-o0s KOH-oldat tomege: my = 20(2x + y)
KOH-tartalma: m, = 20(2x + y)+0,05 = 2x + y 1 pont

A lejdtsz6dé reakcidk és anyagmennyiségek:

Ko+ HOH  —5 k. oon . % H,
=B
—x—mol ——1——m01 =L mol 2 pont
39 39 78
K0 o+ HOH —3 2kY + 20H™
= \W———J
—E—mol 2X
94 _94—{1101 2 pont
_KOH_
—5—mol
56

A végsb oldat tomege:

Mg = (2x + y) + 20(2x + y) - 5%~ = 42x + 20,9744y 3 pont

A végsd oldatban 1év6 KOH tomege:

MeoH = —%§-56 + 9;:'-2-56 + X + (2x + y) =

1]
&~
b
—
0
=
Ul
x
&
N

24359y

————————— 3 pont
Az oldat Gsszetétele:
(42x + 20,9744y)+0,1145 = 4,1915x + 2,4359y
0,6175x = 0,03433y
L= 17,987~ 18 2 pont

A szennyezett fém 20 grammjéban 18 g K, 1 g KZB €s 1 g KOH van.
A szennyezett fém Osszetétele:

90% K 5% K20 5% KOH 1
15 pont
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7. feladat

Alkoholokbdél a megadott koriilmények kozott éterek keletkeznek.
Mivel egyértékd alkanolokrél van sz6, a reakcié a kdvetkezdképpen
irhaté fel:
H,S0,, 130% 7
RA—DH, RB—UH - - RA'U‘RA’ RA—D«RB, RB-D-RB 2 pont

A legnagyobb molekulatomegd éter a nagyobb molekulatdmegl alko-
holbél képz6dott szimmetrikus éter.
A molekulatomeget figyelebe véve:

12.2n +4n + 2 + 16 = 102

E éter képlete: C3H7-U-83H7 3 pont

A mésik szimmetrikus éter a kisebb szénatomszami alkoholbdl
keletkezett, tehdt C: CZHS—U-CZHS vagy CH3-U—CH3. Mivel
a feladat szovege szerint az alkoholok. keverékébdl olefin-

keverék keletkezik, ezért C nem lehet dimétil—éter, azaz:
C: .CyH5-0-C,Hs 3 pont

B-bdl keton d11ithaté el6: az OH-csoportnak szekunder C-atomon
kell lennie. Tehdt B a hdromszénatomos alkohol:

B: CHju?H-UH
Lh 3 pont
Mivel Rh s CH30H2- és RB: CH3-?H- , kovetkezésképpen:
CH3
A: CH3-CH2—UH D: CH3-CH2—0-E:H—CH3
CH3
y -CH-0-CH- . LY 4 i
E: CH3 ?H 0 ?H CH3 Es »CH} % CHS pon

CH3 CH3 0 15 pont



